

海南即将在全省范围内开展全民参保登记，并建立信息系统

全民参保登记 一个都不能少

■ 本报记者 洪宝光 实习生 王娟
通讯员 段晓晖

“全民参保登记计划”是巩固和发展我国已建立的覆盖城乡各类群体的社会保险制度体系，加快社会保险从制度全覆盖向人群全覆盖推进步伐的有力举措。

去年，我省三亚、洋浦两地启动全民参保登记试点工作。一年来，全民参保登记试点工作开展顺利，得到人社部肯定。

今年，我省不断加大参保登记扩面的力度，即将在全省范围内全面开展全民参保登记，并建立全省信息系统，促进这项惠民工程的顺利开展，于2016年底前完成全民参保登记工作。

精确管理须全民参保登记

“十二五”期间，我省社会保险事业

取得了长足发展，参保规模空前扩大，待遇水平持续提高。截至2014年底，全省参加基本养老保险人数达到517.13万人，参加基本医疗保险人数925.08万人，失业、工伤、生育保险参保人数分别达到157.26万人、126.12万人、122.05万人。

取得成绩的同时，我省社保工作依然存在许多问题，全省参保资源底数不清，距离精确管理要求还有一定差距。比如目前人数众多的出岛务工人员参保情况还无法准确掌握，全省18岁以上常住人口中约有100余万人未在省内参加基本养老保险，这些人住在哪里、就业状况如何、是否已在省外参保等，都有待通过登记调查了解。

省人社厅负责人表示，受经济增速放缓和人口老龄化等因素影响，保费增收幅度缩小，待遇支出增长较快，连续

多年调待指标10%后，从2014年开始全省企业职工基本养老保险已处于收支失衡的临界点，社会保险基金安全运行的基本亟待加强。

实施“全民参保登记计划”，深入分析所面临形势，对症下药，采取积极应对办法，将促进我省社会保险事业健康发展。

试点探索全省推行

2014年5月，人社部统一部署在全省实施“全民参保登记计划”并启动试点工作，我省三亚、洋浦作为全国试点进行了先行探索。

“通过试点，摸索出适合我省的参保登记模式，为全面开展登记积累了经验。”省人社厅负责人说。

为了更好地开展全民参保登记，今年3月，省政府召开专题会议，决定由省

人社厅牵头，会同财政、教育、卫生计生、公安、民政、统计、地税、工商等8个部门，在全省范围内组织实施“全民参保登记计划”。省人社厅及时印发了《关于实施“全民参保登记计划”通知》《海南省“全民参保登记计划”工作方案》，明确了我省“全民参保登记计划”实施工作的目标任务、方法步骤、基本要求等。

目前，各市县已进行了工作方案、人员、经费等多方面的准备。整体来看，我省全面推进全民参保登记工作的条件已经成熟。

为全民参保摸清底数

十八届五中全会明确了我国“实施全民参保计划”，何谓全民参保？

海南省人社厅相关负责人解读，它指的是适龄参保对象一个都不少地参加我国“养老保险、医疗保险、工伤保

险、失业保险和生育保险”这五大基本社会保障的险种。

从我省情况看，受城镇职工社保缴费基数相对较高和城乡居民待遇水平偏低的影响，酒店、旅游、物管等服务业参保率不高，城乡居民也有一些中青年不愿参加养老保险。实施“全民参保登记计划”，是在准确掌握参保资源底数的基础上，通过有目的地参保扩面和征缴稽核，把这部分人员纳入社会保险制度中来，从而使社会保险的保障和改善民生功能充分得到实现。

根据计划，我省将于2016年底前完成全民参保登记工作，2016年底，基本养老保险参保率要达90%以上，基本医疗保险要使人人享有基本医疗保障，失业保险、工伤保险、生育保险参保人数要分别达到170万人、127万人和123万人以上。

(本报海口11月16日讯)

我省对75所中职学校进行第三方评价

中职学校办得好不好 听听第三方怎么说

本报海口11月16日讯 (记者郭景水)记者今天从省教育厅获悉，为了全面掌握我省中职教育的发展现状，提高我省中等职业学校办学水平，省教育厅决定委托天津职业技术师范大学对我省75所中等职业学校办学水平开展第三方评价工作。

据了解，评价内容包括办学基本条件与效益、办学理念与管理水平、校企合作与办学模式、实训场地与设备能力、工学结合的培养模式、知行合一的教学模式、技术技能的教学质量、师资队伍、学业成就、办学特色、学生认可度、社会认可度等。

省教育厅职业教育与成人教育处负责人表示，对于不参加此次评价的学校，省教育厅将不再安排该校2016年度中职学校招生计划。省教育厅在进行民办中职学校2015年度检查时，将适当应用参加此次第三方评价的评价结果。

全省75所中职学校分别为21所省属中职、21所市县中职、8所技工类中职、25所民办中职。

白沙建设 “廉政文化园”

本报牙叉11月16日电 (记者张婧超 特约记者陈志强)记者今天从白沙黎族自治县纪委监委获悉，白沙在县政府大楼前建设“廉政文化园”，让市民在休闲娱乐过程中感受白沙廉政文化。

据介绍，今年8月，白沙县纪委开始着手在县政府大楼前的南叉河边，筹建“白沙廉政文化园”，目前该项目已随月亮湾休闲文化公园一起开建。廉政文化园内规划建设有：爱莲亭、“爱莲说”石刻、莲花池、廉政石、廉政道等景观，意在以莲花出淤泥而不染的清纯和高洁，寄寓公务员要清正廉洁，做到和莲花一样出淤泥而不染。工程预计在明年“三月三”前竣工。

据介绍，廉政文化园的设计理念为，将廉政文化融入文化公园中，让公务员进出政府大楼随时感受廉政文化，并且让市民在休闲过程中，参与监督白沙官员的廉政建设。



一版纵深 | 2015年(第十六届)海南国际旅游岛欢乐节新闻发布会

海口主会场

7项主题活动任你嗨

本报海口11月16日讯 (记者许春媚)2015(第十六届)海南国际旅游岛欢乐节的主会场设在海口，记者从今天组委会举办的新闻发布会上获悉，海口主会场将有2015海南国际房车露营博览会、2015海南首届国际房车露营博览会暨中国房车露营大会、德国手风琴艺术团专场音乐会等7大主题活动，同时海口还将结合本地资源推出第二届海口“打折季”、特色街区文化主题活动、全民健身欢动嘉年华等。

11月27日上午，2015海南国际海洋旅游博览会和2015海南首届国

际房车露营博览会暨中国房车露营大会将在海南国际会展中心开幕。海南国际海洋旅游博览会立足打造首个以海洋旅游为主题的专业展览，将举办“第三届国际海洋旅游经济论坛暨2015海南国际海洋旅游高峰论坛”“互联网+旅游节”“中国摄影家协会图片展”“亚龙航空飞行体验”“重点企业推介会”等系列活动。海南首届国际房车露营博览会暨中国房车露营大会希望打造中国房车露营产业的顶级盛会，邀请了国内外著名的房车及木屋品牌参展，同期将举办“房车环岛巡游”“冠军领跑

彩色马拉松十分赛”“露营之家亲子嘉年华O2O体验中心”“2016年房车新品发布会”等系列活动。

11月27日下午，欢乐节开幕式之前的一场“重头戏”——“海南之夜”旅游推介会将在海口香格里拉酒店举办，组委会将通过这个活动向国内外受邀嘉宾全方位、多维度展现海南丰富的旅游资源和全新的旅游产品。

今年是海南省与济州道结好20周年，11月28日欢乐节开幕式后，海口将举行韩国济州日活动启动仪式，并将于11月28日晚8点在海南省歌

舞剧院举行“韩国济州日主题活动”专场演出。

此外，11月28日晚，在海南国际会展中心前坪广场将举办海口城市露营派对暨首届海口蓝色国际电子音乐节，中外知名电子乐队将参演，与岛民共度快乐露营狂欢夜。全民健身欢动嘉年华、德国手风琴艺术团专场音乐会、德国啤酒美食活动、泰迪熊博物馆落户海口观澜湖、海南首届国际飞镖邀请赛、第二届海口“打折季”、海口特色街区文化主题活动等系列活动也将在欢乐节期间先后推出。

定安分会场

李连杰将现身太极论坛

本报海口11月16日讯 (记者许春媚)定安是2015(第十六届)海南国际旅游岛欢乐节的分会场，记者从今天组委会举办的新闻发布会上获悉，分会场的活动将由2015海南国际美食博览会、2015年文笔峰国际沉香博览会、全国“企业家杯”武术太极拳大赛、2015“静美定安”欢乐乡村游活动、2015海南琼剧展演等5项活动组成。

2015年文笔峰国际沉香博览会

将于11月28日至30日在文笔峰盘古文化旅游区举行。此次活动展览面积达2000平方米，邀请了福建、广东、浙江、上海以及港澳台地区参展商，集中展示各国沉香及相关产业的发展成果及特色香料文化。

值得关注的是，12月1日至2日在文笔峰举行的全国“企业家杯”武术太极拳大赛中，著名电影演员李连杰将现身太极论坛畅谈太极。

此外，2015“静美定安”欢乐乡村旅游活动将于11月28日至29日举行，国内知名电台主播将受邀来到定安以自驾形式品定安乡村的自然风光。

11月27日起定安还将在县内的沿江公园举办为期4天的全省琼剧优秀剧目展演，《浴血英雄》《青梅与王子》《西湖公主》《父爱如山》等精彩的剧目将为观众奉上。

79项特色活动邀您齐欢乐

本报海口11月16日讯 (记者许春媚)记者从今天组委会举办的新闻发布会上获悉，欢乐节期间将推出主题旅游月

美食展、万宁欢乐炫跑活动、琼中绿橙乡村休闲旅游嘉年华、屯昌闻香识香知识竞猜、保亭特色旅游商品展、澄迈美丽乡村一日游等，这一系列的欢乐节活动，都体现出全民参与、全民同乐的特点。

组委会在各市县配套活动和旅游优惠措施基础上，还将针对性地

包装和推广精品景区线路6条、欢乐

购物游线路1条、美食之旅线路4条、欢乐乡村之旅线路10条。同时，组委会还将组织推出各景区优惠活动、旅行社优惠活动、酒店优惠活动、商家优惠活动等117项。据了解，目前省各旅游企业、行业协会以及商家还在不断推出欢乐节折扣活动和优惠套餐。

此外，记者还从新闻发布会上获

海洋旅游高峰论坛：大咖云集亮点纷呈

大咖云集：学术研究思想盛宴

海洋旅游市场的爆发式需求，让海南积极为全国海洋旅游业探索新经验，做出新示范。海南共好国际会展服务股份有限公司作为海南省专业会展服务企业抓住市场机遇，在海南省旅游委及相关部门的大力支持下孕育培养海南国际海洋旅游博览会。

经过精心筹备，目前2015海南国际海洋旅游博览会已进入开幕的倒计时，各项工作正有条不紊地开展。从第三届国际海洋旅游经济论坛暨2015海南国际海洋旅游高峰论坛组委会了解到，此次参会的演讲嘉宾不仅有国内外学术专家、行业专家，还有跨行业的相关专家学者，正所谓大咖云集。

出席此次论坛的发言嘉宾有中国海洋学会常务副理事长兼秘书长雷波、南开大学旅游与服务学院院长白长虹、国家发改委国际合作中心副主任刘建兴、国家旅游产业科技创新中心主任石培华、国际海洋旅游经济论坛执行秘书长王欣、国际休闲产业协会副主席王坚、华东理工大学艺术设计与

传媒学院院长程建新、海南热带海洋学院书记韦勇等专家与学者将为海南海洋旅游产业与国际旅游岛的战略升级出谋划策，共同呈现一场学术研究与产业发展思想碰撞的盛宴，为海南海洋旅游产业升级打造与国际旅游岛战略注入新活力。

创新主题：产业发展思想盛会

随着“一带一路”国家战略的实施，海洋旅游产业已进入国家“海上丝绸之路”重点发展计划，第三届国际海洋旅游经济论坛暨2015海南国际海洋旅游高峰论坛将重点围绕海洋旅游创新发展与国际旅游岛升级打造展开论坛议题，打造海南在“海上丝绸之路”中的区域影响力，实现可持续性海洋旅游产业发展目标与国际旅游岛战略升级。

以“2015海南国际海洋旅游高峰论坛”为智库，“2015海南国际海洋旅游博览会”浓缩展示国际海洋旅游全业态，推动学术研究与产业实践相结合，让海洋旅游产业发展路径清晰可见。

在论坛召开之际，国际海洋旅游经济论

坛发起机构艺术品国际资产管理(北京)有限公司与海南共好国际会展服务股份有限公司达成战略合作协议，借助论坛力量将在海南共同发起“中国国际海岛旅游产业联盟”，以新型产学研智库方式推动中国海岛旅游国际化进程，建立起生态、人文、智慧型海岛旅游开发模式标准体系。

据介绍，“中国国际海岛旅游产业联盟”以非政府机构性质向全球推广海洋生态与海洋人文理念，建立起与国际其他海洋生态旅游等业内具有广泛影响力的企业参与到中国国际海岛旅游产业联盟的建立，通过向企业不断解读国家产业政策与学术研究成果发布，建立起产学研的创新构架体系。

据介绍，“中国国际海岛旅游产业联盟”以非政府机构性质向全球推广海洋生态与海洋人文理念，建立起与国际其他海洋生态旅游等业内具有广泛影响力的企业参与到中国

究范围，以产业投资与学术研究推动政府产业政策及时调整，最终形成一个国际化具有广泛影响力的高端产业投资与学术交流平台。

国际海洋旅游经济论坛执行秘书长于欣介绍，国际海洋旅游经济论坛将发挥自身平台优势，积极借鉴国际海岛生态旅游产业发展的成熟模式，积极鼓励海洋、旅游、金融、信息、海空物流、文化、传媒、邮轮游艇等业内具有广泛影响力的企业参与到中国

国际海岛旅游产业联盟的建立，通过向企业不断解读国家产业政策与学术研究成果发布，建立起产学研的创新构架体系。

支持机构 海南省旅游发展委员会 中国海洋学会

主办机构 南开大学旅游与服务学院 现代旅游业发展协同创新中心

执行机构 艺品醇国际资产管理(北京)有限公司 海南共好国际会展服务股份有限公司



2015海南国际海洋旅游博览会暨2015海南国际海洋旅游高峰论坛
时间：2015年11月27日至29日
地点：海南国际会展中心(西海岸)
专业观众报名方式：
电话：0898-68580636 18789671981
传真：0898-68580685 网站：www.chinaimtf.com

党报党刊发行

乐东： 确保一次性足额 完成全年征订任务

本报抱由11月16日电 (记者苏庆明 特约记者孙体雄)乐东黎族自治县近日召开2016年度党报党刊发行工作会议，对2016年度党报党刊发行工作进行部署。

乐东今年党报党刊征订工作继续推行“政府采购、集订分送”的办法，对属于财政直接拨款公共经费的单位，由县委统一安排征订计划，县地财统一采购，一次性完成征订任务。对不属于政府采购的单位，乐东要求各主管部要按照下达指标，认真抓好党报党刊发行工作，确保一次性足额完成全年征订任务。

乐东县委常委、宣传部部长陈求妹要求，各镇、各部门要把党报党刊发行工作作为一项政治任务，高度重视，切实抓紧抓好；主要领导要亲自部署，亲自抓，做到有组织、有领导、有专人负责。

据悉，乐东要求，县企业单位副科级以上领导干部、各中小学校的校长、各独立核算的股级单位的领导，每人都要订阅一份《海南日报》。同时乐东还将安排一定比例的党费为各村党支部、贫困中小学校党组织订阅《海南日报》《今日海南》等党报党刊。

此外，乐东还积极鼓励个人自费订阅党报党刊，鼓励社会力量订阅党报党刊捐赠给贫困地区，实施文化扶贫。

琼中： 拓宽发行渠道 扩大党报党刊影响力

本报报根11月16日电 (记者王培培 特约记者黎大辉 通讯员杨贵)近日，琼中黎族苗族自治县召开党报党刊发行工作会议，对进一步做好党报党刊征订工作进行部署。

琼中要求各级党委组织部门一定要充分认识到做好党报党刊发行工作的重要性和紧迫性，切实把加强党报党刊发行工作放在更加突出的位置，确保党报党刊的有效覆盖，创新拓宽发行渠道，扩大《人民日报》《海南日报》《求是》等主流报刊的市场份额及其影响力，认真解决好影响党报党刊发行的突出问题，严格规范报刊发行秩序，确保完成党报党刊发行任务。

琼中县委常委、宣传部长林美要求各乡镇、各部门、各单位要强化政治意识和大局意识，落实责任，密切配合，确保琼中2016年度党报党刊征订工作顺利完成。

2015中国国际旅交会闭幕 海南旅游商品 摘4金夺1银

本报海口11月16日讯 (记者杨春虹 通讯员陈小迈)为期3天的2015中国国际旅游交易会昨天在昆明圆满闭幕，海南代表团获得最佳组织奖、优秀展台奖以及销售创新奖。

据悉，此次旅交会，海南组团本地8家旅行社参展，现场推介包括西沙游、越南邮轮游、婚庆旅游、海南各市县深度游等30余个创新海南旅游产品，受到业内人士及昆明市民的热捧。

往届参加旅交会仅仅重视展示与推介不同的，在本届旅交会上，省旅游委组织了省内20家知名旅游商品企业参会，推出的23个标准展位的海南旅游商品展，受到与会嘉宾与参会民众的好评。其中，黎锦、椰子食品、苦丁茶、儋州红鱼、椰壳厨具、沉香等海南特色旅游商品尤其受到青睐。

在旅交会期间举办的“中国特色旅游商品评选及颁奖典礼”上，我省澄迈福山咖啡系列、五色吉贝围巾、小椰壳牌天然椰壳厨具、古椰文化的船型屋、海南灵狮创意的迷你电熨斗分别在全国1500多件旅游商品中脱颖而出，分别获得旅游茶品类、旅游丝织类、旅游竹木类、旅游创意类金奖及旅游电子类的银奖。

主编：罗清锐 美编：陈海冰